

老幼共“托” 幸福多多



● 玉园南社区的志愿者、工作人员陪幼儿玩耍

各得其乐

位于安宁街的玉园南社区党群服务中心,常有“一老一小”同进同出。二层东侧的向日葵托管班内,在志愿者的指导下,2岁半的轩轩用黏土捏出一朵花。孩子乐呵呵跑到西侧,向正在学葫芦丝的爷爷“炫耀”。

轩轩还没上幼儿园,父母工作忙,日常由爷爷照看。平时除了去公园、游乐场,社区成了他们最爱来的地方。“孩子有人陪着玩,我跟老师学乐器,有趣又充实。”76岁的李波说,这里还有其他同龄的小朋友和老年人,都能找到伙伴,一点也不闷。

家住安宁街89号院的

王大娘打开手机相册,里面有3岁孙子的绘画作品,也有自己的演出照,都是在社区拍的。她和孩子常一起到社区,孩子跟着志愿者读绘本、玩游戏,自己练跳舞。彼此能看到,她放心,孩子也安心。

社区书记魏群萍介绍,为破解双职工“带娃难”、老人“缺陪伴”问题,社区引入第三方资源,推出“托管+课堂”“照料+陪伴”套餐。在这里,老人能实现老有所学、老有所乐,孩子有人陪、有的玩。

目前,该服务辐射周边3个小区,日均服务的“一老一小”超过80人次。

上午9时,74岁的爷爷领着3岁的孙子,来到家门口的社区党群服务中心。孩子在托管班玩耍,老人在银发学堂听课,爷孙俩在同一个场地,度过快乐时光。连日来记者采访发现,多个社区通过细化功能区、完善配套服务等举措,实现对老人和孩子的双重照料。

方便省心

65岁的孙桂香,住在漪汾苑小区,每周四的早上,她会领着2岁的孙子去漪汾苑社区。孩子去一层的儿童之家,由志愿者带着玩耍。她到楼上的乐友社,与其他老人一起练习戏曲。中午,老人们各自散去,她下楼带孩子回家。“孩子有人陪伴,我也有时间干点喜欢的事,别提多省心了。”孙桂香笑着说。

“看到这群可爱的孩子,我们感觉自己年轻多了。在这种氛围下,你说不幸福都不行。”原先,到社区的多为老年人,如今添了蹦蹦跳跳的小朋友。对于这种变化,每天去社区下棋的胡大爷觉得挺好。

社区书记贺阳表示,年轻父母要上班,把孩子交给老人看护,这个情况挺普遍的。社区给“一老一小”分别打造了活动空间,孩子玩得嗨,老人也有精力享受丰富多彩的退休生活。



● 在滨体社区,老人们做手工享受快乐时光

多样服务

上午9时,滨体社区的儿童之家,工作人员王亚楠陪着2岁半的乐乐读绘本。此时,奶奶张萍正在不远处的活动室内认真练习书法。

70岁的张萍,这些年是家里的带娃“主力”。孙子上小学了,不用太操心。孙女还小,需要多看护。“儿子、儿媳怕我累着,想送乐乐去外面的托管机构,我不同意,舍不得。”她说:“到社区就挺好,我俩都能找到乐子,孩子就在‘眼皮子底下’,还有工作人员、志愿者陪着,绝对放心。”

在滨体社区,有好几个与乐乐年龄相仿的小朋友,基本天天来。他们玩得来,成了好朋友。为了让孩子们不觉得枯燥,社区尽量丰富陪伴内容,比如:在图书室看一会儿绘本后,由工作人员

带着,去社区科普中心体验科技魅力,再到户外做游戏。中午,老人与孩子回家吃饭、休息,下午还能来。

社区书记李福林表示,每天来的“老幼组合”越来越多。老人们找到了新的社交圈,孩子们也结识了玩伴。接下来,社区将进一步拓展服务范围,增设夜间托管、周末亲子活动等服务,让更多家庭受益。

一边是“老小孩”欢声笑语的“拉歌”现场,一边是“小小孩”热闹非凡的游戏现场,“一老一小”其乐融融。这样的场景,在多个社区都能见到。采访中,有社区负责人这样说:“让朝阳无忧、夕阳无虑,是我们构建全龄友好社区的努力目标。”

记者 李涛 文/摄

举行应急演练 双向交通管制

本报讯(记者 张晋峰)6月16日,山西高速交警一支队五大队通报,6月18日,西北二环古清隧道内将开展道路交通事故应急处置联合演练。届时,将对演练道路采取双向临时交通管制。

此次演练时间为6月18日8时至11时。演练地点为西北二环高速古清隧道(古交南去往清徐方向)。

具体管制措施为:在古交南

收费站主线分流去往清徐南方向的车辆。管控古交南收费站入口所有车辆,管控清徐南收费站去往古交南方向所有车辆,管控京昆高速(双向)去往太原西北二环方向的所有车辆。

由京昆高速清徐段去往太原西北二环古交南方向的车辆请从清徐南收费站驶出后沿G339国道行驶或绕行太原西北环高速前往。

交警提醒大家,遇有前方分流

管控时,注意减速慢行,服从交警指挥及时驶离,切勿于高速公路主线或收费站内广场逗留,演练结束后将解除上述路段所有交通管制,恢复正常交通,请提前规划好出行路线。演练期间,将会有“120”救护车、消防车、清障车、警车及相关人员在演练区域集结,请广大人民群众保持正常的工作和生活秩序。咨询电话:高速一支队五大队0351-7139447。

晋阳湖畔 百合花展等您来

本报讯(记者 刘晓亮)缤纷夏日,漫步晋阳湖东岸,脉脉幽香在风中弥漫,宛如一段悠扬的旋律缓缓流淌。觅香而去,一号码头招商中心周遭、五号码头东岸茶社附近,12万株百合花热烈绽放,引得游客驻足观赏、拍照打卡。

6月中旬到7月上旬,正是百合花开的时候。值此之际,2025晋阳湖百合花展盛大开幕,共展

出12万株百合,占地面积约5000平方米,囊括“木门”“红山”“萨曼塔”“心弦”等31个品种,花色繁多、形态各异。白色的纯净高雅、红色的热情妩媚、橙黄的明丽澄澈、粉红的浪漫俏皮、紫色的雍容华贵,形似漏斗、仿若喇叭,或向上开花,张扬外翻、极端华丽,或含露低垂,矜持含蓄、超凡脱俗。花间蜂蝶飞舞,暗香浮动,游人三五成群,在花丛中合影拍照,游玩

嬉戏,好不惬意。市民万大妈一行人高兴地说,“这两天天气凉爽,我们姐妹们一起来逛逛,心情也像这百合花一样,美滋滋的!”

“百合百合,百年好合”,百合花代表了人们对爱情和婚姻的美好期许。最近几天,尤其早晚时分,许多新婚伴侣相拥花海,以朝阳晚霞、波光粼粼为背景,留下美好的爱情纪念,也得到了游人们的点赞、祝福。

外地歌迷遗失电脑 公交司机捡到归还

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张雪娇)“真是太感谢你们了,我电脑里存有大量工作资料,如果丢了,就麻烦大了!”6月15日一大早,安先生打车赶到松庄停车场,领回遗失在公交车上的笔记本电脑,并对驾驶员杨丽君表示感谢。

6月14日,安先生从外地赶来太原观看周深演唱会,在乘坐演唱会公交接驳专线后,不慎将随身携带的笔记本电脑遗落在车上,电脑中存有大量重要工作资料和个人信息。发现电脑遗失后,安先生心急如焚,立刻尝试通过多种途径寻找。

幸运的是,这份焦急很快被暖意取代。安先生所乘坐的公交接驳专线驾驶员杨丽君,在完成运营任务、例行清扫车厢时,发现了这个被遗落在靠窗座位缝隙的电脑包。杨丽君将电脑妥善保管,立即上报所属车队,通过有关信息联系失主认领。

与此同时,安先生也通过多方查找,联系上了太原公交三公司五车队。得知电脑被驾驶员拾获并妥善保管的消息后,安先生悬着的心终于放了下来。第二天早上,他来到松庄停车场,经核实身份无误后,顺利取回了完好无损的手提电脑。

安先生在拿回电脑后激动地表示,“太原举办的演唱会精彩,太原公交的服务更是一流。这次经历让我对太原留下了美好的印象,以后还会来太原旅游。”